
 Входная олимпиада ШЮМ. 7 класс. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Задача 13. (2 балла) Как разрезать квадрат  со стороной 4 см на прямоугольники, сумма периметров 
которых равна 25 см? 

Задача 14. (2 балла) Пятизначное число, в записи которого нет нулей, делится на 54. Из него 
вычеркнули одну цифру, и получилось четырёхзначное число, делящееся на 54. Из этого 
четырехзначного числа тоже вычеркнули одну цифру – получилось трехзначное число, делящееся на 54. 
Наконец, после вычеркивания ещё одной цифры, получилось число 54. Найдите исходное число. 

Задача 15.  (3 балла) По данным опроса, проведенного в 7 "Е" классе, выяснилось, что 20% учеников, 
интересующихся математикой, интересуются еще и физикой, а 25% учеников, интересующихся 
физикой, интересуются также и математикой. И только Пете с Васей не интересен ни один из этих 
предметов. Сколько человек в 7 "Е", если известно, что их больше 20, но меньше 30?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Решения диагностической работы ШЮМ. 7 класс. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



Задача 13. (2 балла) Как разрезать квадрат  со стороной 4 см на прямоугольники, 
сумма периметров которых равна 25 см?  

Задача 14. (2 балла) Пятизначное число, в записи которого нет нулей, делится на 
54. Из него вычеркнули одну цифру, и получилось четырёхзначное число, 
делящееся на 54. Из этого четырехзначного числа тоже вычеркнули одну цифру – 
получилось трехзначное число, делящееся на 54. Наконец, после вычеркивания ещё одной цифры, 
получилось число 54. Найдите исходное число. 

Ответ: 59994 
Решение: раз число делится на 54, значит оно делится на 9. Раз вычеркивали каждый раз одну цифру и 
оставалось число, делящееся на 9, то это была 9—ка. В конце осталось 54, значит могло быть 549, 954, 
594,а из них только 594 делится на 54. Потом могли быть числа 9594, 5994, 5949, а из них только 5994 
делится на 54. Затем могли быть числа 95994, 59994, 59949, а из  них только 59994 делится на 54.  

 

Задача 15.  (3 балла) По данным опроса, проведенного в 7 "Е" классе, выяснилось, что 20% учеников, 
интересующихся математикой, интересуются еще и физикой, а 25% учеников, интересующихся 
физикой, интересуются также и математикой. И только Пете с Васей не интересен ни один из этих 
предметов. Сколько человек в 7 "Е", если известно, что их больше 20, но меньше 30?  

Ответ: 26 человек.  

Решение: Количество человек в 7 "Е" без учета Пети и Васи превышает 18, но меньше 28. Пусть n 
учеников интересуются одновременно и математикой и физикой. Тогда всего математикой 
интересуются 5n, а физикой – 4n учеников. Значит, математикой или физикой интересуются  5n + 4n – n 
= 8n  учеников (см. рис.).  

 

В указанных границах есть только одно число, кратное восьми. Следовательно,  8n = 24,  а всего в классе 
– 26 учеников.  

 

 

 

 

 

 

 

 


